Séquence Latin 3ème

Qui est César ?
	
	Objectifs linguistiques
	Objectifs Culturels
	Activités élève
	Support 

	Séance 1:

Découverte du crime

1 H
	Ablatif de qualité

champ lexical du corps humain
	Lire l'image
	Analyse de l'image

Emission d'hypothèses sur le sujet représenté

Traduction du premier paragraphe


	La mort de César, Camuccini 

Suétone, César, 45, 1-5

	Séance 2:

Identité du cadavre

1 H
	Champ lexical du meurtre
	Mise en évidence du rôle du meurtre dans la succession impériale
	Comparaison de textes présentés en latin mais dont les passages clefs sont soulignés et mis en relation avec l'iconographie

Traduction intuitive accompagnée
	Suétone, Vie des douze Césars, César, 82

Suétone, Vie des douze Césars, Caligula 58

Suétone, Vie des douze Césars, Néron, 6, 49

	Séance 3:

déroulement du meurtre

1H
	Valeur des cas

Participes
	Meurtre de César

Calendrier romain: notions fondamentales
	Traduction des passages lacunaires

Visionnage critique d'une adaptation filmique
	Suétone, Vie des douze Césars, César, 82

Rome HBO : 

visionnage de l'extrait de l'épisode 12 

	Evaluation intermédiaire


	Champ lexical du meurtre

Identification et analyse d'un participe présent et  d'un participe parfait passif

Détail du tableau étudié à légender (corps humain) + références du tableau à donner

	Séance 4:

Les mobiles

2 H
	La proposition infinitive 
	
	Traduction par groupe 

Présentation par chaque groupe avec analyse grammaticale

Visionnage critique d'une adaptation filmique
	http://pedagogie.ac-amiens.fr/lettres/Latgrec/mortcesar.htm


	Séance 5:

Optimates/ populares

1 H
	Etymologie Populares / optimates
	Optimates / Populares
	Recherches CDI + internet
	internet:

Wikipedia

Wapedia

Cliohistoire.net

fond documentaire

	Séance 6:

César, un imperator trop populaire

1 H
	
	
	Analyse de l'image

Visionnage complémentaire de l'adaptation filmique
	Tableau de Royer,

la Reddition de Vercingétorix

Rome HBO, épisode 

Suétone, César, 37

	Séance 7:

Procès de Brutus

1H
	
	
	Investigation des élèves à partir du « Tu quoque mi fili » 
	Wikipedia: arbres généalogiques de César

Rome HBO, extrait de l'épisode 11 (fin)

Tite-Live, Ab urbe condita, I, 58-59 (fin)

	Séance 8:

C'était écrit...
	
	Rappel: divination et superstition religieuse
	Traduction par groupe 

Présentation par chaque groupe avec analyse grammaticale
	http://pedagogie.ac-amiens.fr/lettres/Latgrec/mortcesar.htm

	Evaluation finale
	Civilisation + traduction (les participes et les infinitives)
	Manuel Hatier p. 47 (Boule et Bill) 1ère édition en latin / Dernière en Français


Supports : Nathan Latin 3ème p. 94 tableau 
Première séance : analyse de tableau + éventuellement  projection du tableau

+ Portrait physique (anonyme) de César par Suétone (travail maison : traduction d'une phrase)

Deuxième séance : objectif trouver le texte qui correspond au tableau

Morts de Caligula, Néron et César par Suétone. En latin.

Passages clefs mis en évidence

Travail par groupe 

Vocabulaire du meurtre 

Troisième séance : étude du texte. Mise en perspective avec le tableau 

Point de grammaire : valeurs des cas ou participes présent/parfait

Quatrième séance (2H): les mobiles (utiliser la fiche Académie d'Amiens)

http://pedagogie.ac-amiens.fr/lettres/Latgrec/mortcesar.htm
Cinquième séance : civilisation Optimates/populares:

Etymologie de populus



optimates

CDI/salle info. : Recherches sur wikipedia, wapedia, cliohistoire + support dico encyclopédique+ guide romain antique + aide mémoire de Latin de M. Rat

Sixième séance : César, un imperator trop populaire.

Point de départ: Triomphe de César (Rome HBO)

Texte traduit de ce triomphe (Suétone)

Posture magistrale 

Septième séance : procès de Brutus 

Partir du « kai su teknon »

Arbre généalogique de César : (wikipedia) Pas de fils !

Extraits Rome HBO : affection César/Brutus derniers épisodes

Rappel avec le Brutus des Tarquins => motivations

Circonstances atténuantes : présages

http://pedagogie.ac-amiens.fr/lettres/Latgrec/mortcesar.htm 

Suétone : lien Brutus César

